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 Evanghelia Duminicii  
(Vindecarea lunaticului) 

Ev. Matei 17, 14-23 
 
În vremea aceea s-a apropiat de Iisus un om, 
îngenunchind înaintea Lui şi zicându-I: 
Doamne, miluieşte pe fiul meu, că este 
lunatic şi pătimeşte rău, căci adesea cade în 
foc şi adesea în apă. Şi l-am adus la ucenicii 
Tăi, însă ei n-au putut să-l vindece. Iar Iisus, 
răspunzând, a zis: O, neam necredincios şi 
îndărătnic, până când voi fi cu voi? Până 
când vă voi răbda pe voi? Aduceţi-l aici la 
Mine! Şi Iisus l-a certat şi demonul a ieşit 
din el şi copilul s-a vindecat din ceasul 
acela. Atunci, apropiindu-se ucenicii de 
Iisus, I-au zis de o parte: De ce noi n-am 
putut să-l scoatem? Iar Iisus le-a răspuns: 
Pentru puțina voastră credință. Căci adevărat 
grăiesc vouă: Dacă veţi avea credinţă cât un 
grăunte de muştar, veţi zice muntelui 
acestuia: Mută-te de aici dincolo şi se va 
muta; şi nimic nu va fi vouă cu neputinţă. 
Dar acest neam de diavoli nu iese decât 
numai cu rugăciune şi cu post. Pe când 
străbăteau Galileea, Iisus le-a spus: Fiul 
Omului va fi dat în mâinile oamenilor şi-L 
vor omorî, dar a treia zi va învia.  

Astăzi, 16 august:  16 august - Ziua Naţională pentru sărbătorirea mar-

tirilor Brâncoveni şi de conştientizare a violenţelor împotriva creştinilor 

     Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului oficiată și la 

Biserica Toma Cozma 
  

 Începutul Postului Sfintei 

Marii a adus bisericii noastre un dar 

frumos: Sfântul Epitaf, pe care este 

reprezentată Adormirea Maicii 

Domnului. A fost oferit ca donație de 

familia unui frate creștin.  

 Vineri seara a fost oficiată 

Slujba Prohodului Maicii Domnului.  

 Sărbătoarea Sfintei Marii a 

fost marcată prin săvârșirea Slujbei 

Utreniei, a Sfintei Liturghii, urmate de 

pomenirile pentru cei adormiți, 

precum și de felicitări pentru toți sărbătoriți zilei.  

 

Tuturor le adresăm și pe această cale urări de La mulți și binecuvântați ani! 
 

  

Duminica a zecea după Rusalii  

Icoană realizată de Călin Vădan  

Luni, 17 august: Sf. Gheorghe 

Pelerinul  

Icoană realizată de  

Cristian Ștefan 

Sfântul Gheorghe s-a 

născut în anul 1846, 

în Șugag (astăzi în 

județul Alba) din 

părinți 

binecredincioși, pe 

vremea când 

Transilvania făcea 

parte din Imperiul 

Habsburgic.  
Detalii despre viețile 
sfinților pe site-ul 
parohiei:  
www. 
parohiatomacozma.
ro 
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O întrebare... 

 
 16 August-Ziua Naţională pentru 

sărbătorirea martirilor Brâncoveni 

şi de conştientizare a violenţelor 

împotriva creştinilor 
  

  

          Personal sînt surprins de aceasta 

recunoaştere oficială a violenţelor 

împotriva creştinilor. Mulţumesc 

parlamentarilor români, care, probabil, 

exasperaţi de somnul nostru, ne-au 

oferit posibilitatea legală de a medita 

la realitatea prigoanei  şi în special la 

datoria noastră de a ne apăra! Aşa 

cum remarca un reputat avocat, sîntem 

în legitimă apărare! 

  Nu vom enumera violenţele 

istorice asupra creştinilor ci vom 

aminti doar agresiunea marxistă care a 

umplut temniţile comuniste şi 

agresiunea neomarxistă, mult mai 

perfidă, care astăzi, în numele 

drepturilor omului, impune educaţia 

pro LGBT în şcoala românească! 

Acest lucru este de o gravitate 

extremă, să induci în mod programat, 

prin manualele şcolare, ideea că 

păcatele împotriva firii-

homosexualitatea, lesbianismul, 

onanismul...- sînt practici umane 

normale şi chiar recomandate! 

Ce sîntem noi datori să facem 

pentru a apăra acest copil? al nostru! 

Să ne rugăm? 

           -Da, fără îndoială, dar ştim de 

la un sfânt, Ioan Ianolide, care a 

meditat 23 de ani în temniţele 

comuniste, că “treburile acestei lumi 

nu se rezolvă numai cu rugăciunea, 

deşi ele, toate, o necesită”! 

           -Să întoarcem celălalt obraz? 

      -Da, acest lucru îl facem în 

faţa duşmanului personal, dar faţă de 

duşmanul cetăţii, care distruge 

poporul român, mai sîntem îndreptăţiţi 

să întoarcem celălalt obraz? 

  Aceasta-i întrebarea pe care o 

adresez elitei spirituale, culturale şi 

politice a neamului românesc, cu 

speranţa că, prin răspunsurile primite, 

vom conştientiza datoria pe care o 

avem în faţa urmaşilor noştri! 

  

         Marcel Bouroş 

 Școala Brâncovenească 

Cuvântul Sf. Ştefan Brâncoveanu la Adormirea Maicii 

Domnului: Preablândă Stăpână şi dulcea mea mamă 
 
Unul dintre cei patru fii ai Domnitorului Martir Constantin 

Brâncoveanu, Sfântul Ştefan Brâncoveanu, a alcătuit un cuvânt la 

Sărbătoarea Adormirii Maicii Domnului. 
 Sfinţii Brâncoveni au suferit moarte martirică pe 15 august 1714 

în urma refuzului lor de a renunţa la credinţa creştină. 

 

Panegiricul Sfântului Ştefan Brâncoveanu la Adormirea Maicii 

Domnului  

 „Preablândă Stăpână şi dulcea mea mamă! 

Nu este cu putinţă, la vârsta în care mă aflu, să întocmească omul 

cugetări înalte, să le alcătuiască în chip armonios şi să le compună după 

elocvența cerută – încât, dacă e cu putință că și în acest cuvințel să se afle 

vreo cugetare aleasă, o rânduială bine alcătuită sau vreo formă artistică, 

aceasta va fi o dăruire a Împărătesei Îngerilor, care ajută cu mâna sa cea 

preamilostivă și-i împuternicește pe aceia care cercetează cu evlavie 

mărirea și lauda ei. 

 Același lucru se petrece și întru faptele tale, Stăpână 

preaevlavioasa, pentru că în mai toate făptuirile tale strălucește o putere 

neobișnuită, adică o lucrare și un obicei către Mireasa cea fără de 

prihană, care privește cu ochi veseli și primește ruga ta umila, pe care o 

săvârșești la pregătirea și începutul a toată fapta cea bună. 

 Această deprindere plăcuta lui Dumnezeu, ca o oglinda trebuie să 

o aibă înaintea lor fiii Bisericii, pentru ca să se îndrepteze orice lucrare 

spre cinstea și mărirea Atotputernicului Dumnezeu, prin solirea și 

acoperământul Maicii Pururea Fecioare Maria. 

 Iată, dar, Stăpână iubitoare de Dumnezeu, pentru ce-ți dedic 

aceasta sfințită imnologie, pe care am compus-o nu numai pentru ca să 

primești un ospăț sufletesc, prin ascultarea laudelor preamăritei 

Fecioare, ci ca să se învețe și poporul lui Dumnezeu să puna ca temelie 

statornică la toată lucrarea călduroasă solire a Născătoarei de Dumnezeu 

celei pline de dar. 

 Primește, dar, cu inima de mamă, acest mic dar al fiului celui 

iubitor de mamă, primind dimpreună și îndatorată umilință din inima 

fiiasca, mama mea cea blândă! Și așa să te am, prin solirile celei 

Preacurate, împreună cu preablândul meu Domn și părinte, întru zile 

îndelungate și mulți ani, păzită de tot răul. 

Al blândeții tale supus și prea umilit fiu, Ștefan Brâncoveanu”. 

Lege promulgată: 16 august – Ziua națională pentru comemorarea 

martirilor Brâncoveni și de conștientizare a violențelor împotriva 

creștinilor 

 
 Președintele României a promulgat joi, 17 iulie a.c. legea care 

prevede declararea zilei de 16 august ca „Ziua națională pentru 

comemorarea martirilor Brâncoveni și de conștientizare a violențelor 

împotriva creștinilor”. 
 Rolul acestei zile este de a informa publicul, inclusiv tinerii, despre rolul 

creștinismului în istoria României și despre natura și amploarea persecuției 

creștine, care continuă și în prezent. 

 Organizația Open Doors avertizează că 1 din 8 creștini trăiesc în țări cu 

un înalt nivel de persecuție. Într-un top realizat de organizație, pe locul întâi din 

punct de vedere al intensității și cruzimii persecuției creștinilor se situează 

Coreea de Nord, în care „credința” oficială este ateismul combinat cu un fel de 

cult al personalității conducătorului de stat. 

http://cdep.ro/pls/proiecte/docs/2019/pr605_19.pdf
https://www.opendoorsusa.org/christian-persecution/world-watch-list/
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Mesajul Patriarhului României la 

Duminica migranţilor români, 16 august 

2020 

Părintele Patriarh Daniel a adresat un mesaj cu 

prilejul Duminicii migranților români, care anul 

acesta este sărbătorită în 16 august 2020. Duminica 

migranţilor români este celebrată în Patriarhia 

Română în prima duminică după Adormirea Maicii 

Domnului. 

Mesajul integral al Preafericitului Părinte Patriarh 

Daniel cu prilejul Duminicii migranților români 2020: 

Responsabilitate, speranţă şi solidaritate în 

vreme de pandemie 

Anul 2020 a fost declarat de Sfântul Sinod al 

Bisericii Ortodoxe Române drept Anul omagial al 

pastorației părinților și copiilor și Anul comemorativ 

al filantropilor ortodocși români pe tot cuprinsul 

Patriarhiei Române. Aceste două teme, una omagială și 

cealaltă comemorativă, evidențiază două coordonate cu 

o importanță majoră în viața și activitatea bisericească. 

Declararea anului 2020 ca Anul omagial al 

pastorației părinților și copiilor urmărește 

promovarea reperelor biblice și patristice 

privitoare la pastorația părinților și copiilor și la 

modelul creștin de familie, precum și sublinierea 

rolului pedagogiei creștine în societatea 

contemporană, accentuând că, în contextul 

multiplelor provocări de ordin pastoral, Biserica are 

responsabilitatea de a identifica și de a aplica soluțiile 

care pot ajuta familia creștină în general. 

Familia creștină a ocupat întotdeauna un loc central 

în învățătura noastră ortodoxă, reprezentând cadrul 

intim cel mai de preț pentru cultivarea iubirii 

conjugale, părintești, filiale și frățești. Ea este 

binecuvântare și icoană a iubirii lui Dumnezeu 

pentru umanitate, un spațiu sacru al lucrării 

harului Preasfintei Treimi orientat spre viață și 

iubire eternă. În familie, relația copii-părinți se 

înțelege mai ales din perspectiva relației omului cu 

Dumnezeu. Copiii nu se nasc doar pentru o viață 

terestră, ci se nasc și ca să poată deveni, prin Botez, fii 

ai lui Dumnezeu după har (cf. Ioan 1, 12‑13) și să 

dobândească viața veșnică din Împărăția iubirii 

Preasfintei Treimi. 

Creșterea spirituală a copiilor și tinerilor, prin 

cultivarea simultană a libertății și a responsabilității, 

este esențială în societatea umană. Sfânta Evanghelie 

și Tradiția Bisericii subliniază importanța legăturii 

dintre viața spirituală și activitatea socială a 

omului, dintre rugăciune și acțiune, dintre evlavie și 

dărnicie, dintre Liturghie și Filantropie. 

Trăim astăzi într-o lume în care individualismul 

materialist își face simțită tot mai mult prezența, iar 

oamenii caută mai mult bogăția materială trecătoare 

decât bogăția spirituală a credinței și a generozității sau 

a dărniciei. 

Totodată, traversăm o perioadă extrem de dificilă 

privind sănătatea și valoarea vieții, în care o mulțime 

de oameni sunt încercați de noua epidemie, care s-a 

extins la nivel global, perioadă în care este mare 

nevoie de rugăciune și de ajutorare frățească, de 

apropiere de Dumnezeu şi de solidaritate practică. 

Această perioadă ne arată cât de fragilă este viața 

omului pe pământ şi, prin urmare, cât de mare nevoie 

este de a păstra permanent legătura cu Dumnezeu, 

Izvorul vieții pământești și al vieții veșnice cerești. De 

aceea, este necesar să transformăm această perioadă 

de criză medicală într-o perioadă de întărire în 

credință prin rugăciune și de sporire a dragostei 

noastre față de semeni, prin fapte bune. Să ne 

luminăm viața prin rugăciune, prin citirea scrierilor 

sfinte, prin spovedanie și prin împărtășire mai deasă, 

dar și prin toată fapta cea bună, de ajutorare a 

bolnavilor, bătrânilor și săracilor. 

Astăzi, Biserica Ortodoxă Română contribuie în 

mod sistematic și substanțial la alinarea 

suferințelor oamenilor, atât prin lucrarea liturgică, 

duhovnicească și pastorală, cât și prin lucrarea de 

asistență socială și filantropică. Numeroase categorii 

de persoane defavorizate ‒ oameni bolnavi, copii 

proveniți din familii sărace și fără posibilități de 

întreținere sau cu părinții aflați la muncă în alte țări, 

bătrâni singuri abandonați de familiile lor, femei 

victime ale traficului de persoane sau victime ale 

violenței familiale, persoane cu dizabilități, 

consumatori de droguri sau alte tipuri de dependențe, 

șomeri, săraci şi alte persoane, sunt sprijinite prin 

intermediul multor programe și proiecte sociale 

desfășurate la nivelul Patriarhiei Române. La acestea 

se adaugă atât asistența religioasă desfăşurată prin 

preoţii de caritate în unitățile militare, penitenciare, 

spitale și așezăminte sociale, cât şi activitatea social-

filantropică a voluntarilor din parohii. 

Cu prilejul Duminicii migranţilor români, îi 

felicităm pe toţi ierarhii şi slujitorii Sfintelor Altare 

ortodoxe româneşti din străinătate pentru lucrarea lor 

pastorală şi misionară, de păstrare şi cultivare a 

credinţei creştine ortodoxe, a spiritualităţii şi identităţii 

româneşti, ca predicatori ai filantropiei în comunitate 

și părinţi milostivi ai celor aflați în nevoie. Exprimăm 

recunoștință și prețuire față de toți cei care sprijină 

activitățile pastorale, educaționale și social-filantropice 

ale Bisericii Ortodoxe Române, precum și faţă de toţi 

ortodocşii români milostivi sau darnici. Îi îndemnăm să 

continue cu multă râvnă și bucurie lucrarea lor 

generoasă şi folositoare, spre slava Preasfintei Treimi 

și spre binele poporului român. 

 

Cu multă preţuire şi părintească binecuvântare, 

† Daniel 

Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române 

Sursa: basilica.ro 

https://basilica.ro/duminica-migrantilor-romani-3/
https://basilica.ro/duminica-migrantilor-romani-3/
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Biserica Toma Cozmaozma 

PROGRAM LITURGIC  
ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ 

 
* Program de spovedanie: Vineri și Sâmbătă după slujba 
de la ora 18.00, respectiv, în jurul orei 19.00 
 
*Duminică, 16 august 2020, Duminica românilor 
migranți. Ziua națională de cinstire a Sfinților Martiri 
Brâncoveni  
08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur 
18.00 Slujba Acatistului Maicii Domnului „Prodromița” 
 
*Vineri, 21 august 2020,  
18:00 Taina Sf. Maslu, cu rugăciuni de mulţumire, precum 
şi dezlegări şi rugăciuni pentru diferite trebuinţe; citirea 
pomelnicelor care se poartă la biserica noastră 
 
*Sâmbătă, 22 august 2020 
- ora 7.00, Slujba Utreniei, a Sfintei Liturghii întru 
cinstirea Sfinților ocrotitori ai parohiei, Sf. Ap. Toma și 
Sf. M. Mc. Ecaterina, ale căror moaște se află în biserică 
spre închinare, dar și a Sfintei Cruci, cinstită în această zi. 
Pomenirea morților 
- ora 18.00, Slujba Vecerniei 

Vă rugăm să vă abonați gratuit la 
YouTube:  

CURSURI GRATUITE LA PAROHIA 

TOMA COZMA 
  

 Curs de șah organizat de parohie 

Săptămâna aceasta cursul de șah se 

organizează vineri, ora 17.00 și va fi susținut de 

Mihail Vasile Focșa.  

Vă așteptăm cu drag!  

Confirmări la tel. 0741706602 

  

 Atelierul de creație  pentru copii în parcul 

parohiei 

 Săptămâna aceasta atelierul de creație se 

organizează joi, ora 18.00 și va fi susținut de 

Sorana Maria Mancaș. 

Vă așteptăm cu drag!  

Confirmări la tel. 0741706602 

Icoană brâncoveană 

                                   Pr. Ioan Morar 

                 
Deşi s-a aşternut de multă vreme                
O sfântă linişte peste icoana brâncoveană   
Răscolitoare glasuri din străfunduri               
Ne fac să mai simţim nevindecata rană          
 
În ape de Bosfor se scaldă                           
Lumina ochilor răsfrântă prin istorii         
Şi vrea să limpezească ce este veşnic          
Şi ce-i vremelnic în ale lumii glorii               
 
Privirea vulturească de înţelept bătrân           
Ce-a stat ani mulţi în scaun de domnie          
Ne dă o strălucită-nvăţătură                           
Ce-ar trebui sădită-n suflet din pruncie         
 
Se pierd averi, se clatină coroane 
Frumuseţea ca şi faima curând se veştejesc 
Se prăbuşesc orgolii, se sting 
dorinţi  aprinse                          
Se-nvolbură-n risipă tot ce e pământesc 
 
Se află-n noi însă un dram de cer 
Pe care nu-s puteri ca să-l răpună 
Acesta i-a înnobilat pe Brâncoveni 
Făcându-i purtători de cruce şi cunună 
 
Şi astăzi încă ascuţite iatagane 
Se leagănă de-un fire subţire atârnate 
Aşteaptă mărturia de credinţă 
A unui neam mâncat de nedreptate 
 
Vom şti ce hotărâre să luăm 
Când Beiul intunericului va face negrul semn 
Că e momentul candela să ni se stingă 
Turnând vrăjmaşul apă-n untdelemn? 
 
Trebuie oare să mai crească încă  
Munţii de jertfe, de trudă şi alean 
Aduse peste veacuri cu răbdare 
De veşnic obiditul nostru neam?   
 
De-ar fi ca toate-acestea odată, undeva 
O dreaptă cântărire să-şi găsească 
Atunci şi Caraimanul şi Făgăraşul şi Ceahlăul 
În faţa lor ar trebui să se smerească 
 
 
Privesc icoana pruncilor martiri 
A  unui vistiernic şi-a marelui voievod 
Şi văd în preajma lor zburând spre ceruri 
Pe toţi eroii dăruiţi de acest norod 
 
Şi simt că încă un chip cu aură mucenicească 
Undeva-n icoană ar trebui să fie 
Un suflet de patru ori decapitat ca mamă 
 
Şi încă de vreo două ca doamnă şi soţie 

RUGĂMINTE URGENTĂ  

 Lansăm acest apel, cu dorinta de a rezolva o importanta 

problemă care s-a ivit pentru activitățile de voluntariat care se 

desfășoară la BisericaToma Cozma. Laptopul nu mai functioneaza 

și avem nevoie urgentă să fie 

înlocuit. Solicităm sprijinul 

celor care cunosc acțiunile pe 

care le organizăm, dar și celor 

care ne pot ajuta, în vederea 

achiziționării unui nou laptop.  

 Vă mulțumim! 

Donatii si în contul IBAN 

RO38 RZBR 0000 0600 0027 

6450 deschis la Raiffeisen 

Bank Iaşi (CUI 11198095) 

mailto:parohiatomacozma@gmail.com
http://astra-despiagherla.blogspot.com/2013/07/icoana-brancoveana.html

